刊

06

牙山晚報

参观"雪龙"号

普陀城北小学五(7)班 小记者 王天牧(证号A04130)

踩三伏后的清凉,怀初秋的银丝。我们抱着憧憬坐上了大巴,开向港口,去一睹"雪龙"号的雄伟。我似乎看见了"雪龙"号那修长的船身,球形的雷达探测器,还有那一抹耀眼的中国红,是按捺不住的激动啊!

"'雪龙'号,此名取雪意为极地, 龙亦为中国瑞兽。"老师的讲解声将 我拉回了现实,我们远远地,远远地, 可以望见"雪龙"号那庞大的身躯。 这,是国之重器。

车驶入港口,"雪龙"号的恢弘气势一下子扑面而来。当总长167米、宽22.6米,排水量2万多吨的海上巨轮无一保留地展现在面前时,我未免还是有些震撼。

上了船,停机坪是我们的第一站。这是一片宽阔、平坦的场地,中间写着巨大的"H",放眼望去,东海波涛翻滚,我的思绪也随之腾涌起来,眼前幻象浮动。这艘中国第三代极地科考船曾经承载着多少人的梦想,驶向那一片重洋之外的大陆——南极洲,在那片山舞银蛇、原驰蜡象的极地,出现了一抹中国红,她一路"披荆斩棘",破冰而行,与"雪龙2"在极地演绎"双龙科考",这是咱们国人的骄傲!

我们顺着那曲折的过道,来到了二楼的陈列室。墙上悬挂着南极和北极的地貌图,我摩挲着地图上南极的长城站、泰山站、中山站、昆仑站、新罗斯海站。我努力用指尖丈量"雪龙"号几十载岁月的痕迹,感念这是一代中国极地科考人的成长足迹。随着挨挨挤的人群,我来到了一堵照片墙前:1985年第一次极地科考全员合照,昆仑站开站仪式照片……照片中科考人的笑容,如同极地的雪,耀眼而纯粹,融成一束光,深深烙在我脑海里,是感动更是一份指引。

绕过健身房,穿过餐厅,我们从狭小的空间盘旋而上,来到了最高层的驾驶室。驾驶舱的玻璃呈四边形外倒状,东海之景尽收眼底。室内有各种仪器,罗经盘,船舶操作系统,这是整艘船的大脑与核心。我在一旁细细观察,发现很多仪器上都标志着"Made in China",那一刹那,红色中国情在胸口喷薄——厉害了我的国!

•••••

车子悠悠地驶出了港口,虽然"雪龙"号游览已完毕,但身为华夏子孙的少先队员们的征程才刚刚开始,"雪龙"精神值得我们代代相传。

今日览"雪龙",观潜龙腾渊,鳞爪飞扬;待明日,看吾辈少年鹰隼试翼,风尘吸张!

北京城游记之菜百首饰店

檀枫小学教育集团檀枫校区三(1)班 小记者 王嘉祺(证号D05114)

暑假里,妈妈带我去了北京有名的珠宝店——菜市口百货商场。它坐落于北京西城区广安门内大街,里面陈列着各式各样的珠宝商品,是北京最大的黄金珠宝博物馆。一楼主要是卖黄金的,二楼卖银饰、宝石、珍珠,三楼则是卖翡翠和玉饰品,四楼是综合售卖区和博物馆主展区。

其中,我印象最深的是博物馆主展区,里面的矿石、水晶、琥珀等让人眼花缭乱。比如,矿石中的发石,因其长有像毛发般的物质而得名。这种"毛发"是一种低等海洋动物——头盘虫,多产于我国台湾海峡东南部,其他国家和地区鲜见。

水晶中的双色海蓝宝晶体更是 让人移不开眼,它与祖母绿、摩根石 同属于绿柱石家族,是一种含铍铝的 硅酸盐矿物,常见晶体为六方柱形, 又被称为"三月的生辰石",象征着 "沉着""勇敢""幸福"。其天然双色, 晶体完整,实属难得,晶体中的两种 蓝色形成了鲜明的分界线,好似一半 天空一半海水,让人在欣赏的过程中 仿佛置身于宁静的大自然。

最后,还有那包裹着昆虫的琥珀,其中有一种蜻蜓目的琥珀最为有趣。蜻蜓的复眼巨大突出,两对翅膀膜质透明,翅前缘近翅顶处常有翅痣,造型非常漂亮。蜻蜓目的琥珀全世界都有分布,尤以热带地区为多,已知约5000种,中国记载约350种。通常都是豆娘、蜻蜓等该目昆虫在不经意间被树脂牢牢包裹后深埋地下,便永远定格在了捕食、休憩、求偶或产卵的那一刻,最终形成了树脂化石。

大自然真是神奇,能够制造出这些多姿多彩、绚丽夺目的宝贝!

BMM54

舟山第二小学二(6)班 小记者 陈宣彤(证号B05032)

这个暑假,爸爸妈妈带我去了苏州,在这座位于江南水乡的古城,我们开启了一场美好又难忘的旅程。

俗话说:"上有天堂,下有苏杭。" 苏州之所以有"园林之城"的美誉,因 为这里有许多著名的园林景点,如抽 政园、留园、寒山寺、狮子林等,我最 喜欢的是抽政园,它被誉为"苏州园 林之首",属于世界文化遗产、5A级 旅游景区。

一进去拙政园,扑面而来的尽是 江南水乡的韵味。全园以水为中心, 花草树木并茂,还围绕着许许多多的 假山,以及一步一景的庭院建筑。我 让妈妈给我拍了一些古风照片,特别 美!园林里的假山是纳凉的好地方, 我喜欢钻进假山山洞里玩,既有趣又 凉快!

园林里的长廊,曲曲折折,我顺着长廊走到古色古香的厅阁,里面有古式的桌椅,我还坐上去体验了一番,是一种很奇妙的感觉!园林里的通道环环相扣、曲径通幽,这样的空间营造出一种让我觉得很神秘的气氛。

苏州园林的美,美在古色古香,美在精致典雅,美在小巧秀丽,让人流连忘返,回味无穷。以后的假期,我还会再去苏州!

青岛海洋世界

沈家门第一小学四(5)班 小记者 郑喻泽(证号A02121)

暑假的某一天,妈妈带着我和妹妹一起来 到了期待已久的青岛海洋世界。

一进门我们就看到了人山人海,我们足足排了一个小时才进入场馆。虽然等待的时间很漫长,但是我一想到马上就要跟可爱的海洋动物见面,就兴奋得腿也不酸了,浑身都有劲。一进去我们就看到许多海洋生物在水中遨游,它们游动着,搅起一阵阵水波,水波通过玻璃投射到地面上,甚是好看。红白相间条纹的小丑鱼成群结队地游来游去,白鲸有一下没一下地摆动着鳍,慵懒而又缓慢地在水中游动,聪明伶俐的小海豚跟着饲养员的指令做动作,还时不时跟饲养员撒娇卖萌。不过,我最喜欢的还是那可爱的小企鹅,它们穿着燕尾西服,挺着白白胖胖的肚子,小短腿前后交替地走着,带动整个身体都一摇一摆,同时还得挥舞着扁扁的翅膀,努力保持平衡,真是太滑稽了。

海洋世界里最好玩的就是冰雪王国了。尽管在工作人员的提醒下我们提前穿上了厚厚的棉袄,但当我一进门的时候还是被冻得直哆嗦,这里和外面炎热的天气形成了鲜明的对比。冰雪王国里有许多形态各异、栩栩如生的冰雕,像梅花鹿、企鹅、北极熊等等,而最吸引我眼球的就是用冰雕出来的滑滑梯了。当我还在怀疑这滑滑梯能不能玩时,妹妹已经跑了过去,我也紧随其后,我们俩坐在垫子上,沿着滑梯快速滑下,周围的场景迅速变化,我的心脏都快跳出来了,真是刺激极了!我们又上上下下坐了好几次冰滑滑梯,怎么都玩不腻。

魔法海洋里的电影也让我惊喜不已。电影 里各种画面投射在我们周围,像是一伸手就可 以摸到似的,而当我真的伸出手时,这些影像又 穿过我的指尖,根本不让我抓住。我看得目瞪口 呆,不禁感慨现在的科技可真是发达啊!

很快,我们便逛完了所有的区域,恋恋不舍 地回去了,多希望下次还能来玩呀!

参观"雪龙"号

檀枫小学教育集团檀枫校区五(6)班小记者 毛辰瑜(证号D05090)

这是一个值得纪念的日子, 我登上了"雪龙"号极地科考船! 这是我国的一艘极地考察破冰船,为中国南极科学考察提供了坚实的支持。

今天,我们檀枫小学一行师生来到位于朱家尖的国际邮轮码头,那里停泊着我们即将要参观的"雪龙"号科学考察船。一走近"雪龙"号,我就被眼前的庞然大物冲击到了,这是一艘红白相间的巨型船舶,停靠在码头任海风拂面、海浪拍打,仍岿然不动。赤红的船身上印着它响亮的名字——"雪龙"号。

在船前留影后,我们怀着无比激动的心情进入了"雪龙"号内部,开始了一次探访之旅。此行将为我们彻底揭开"雪龙"号极地考察船神秘的面纱。

在领队带领下,我们来到了船长室。驾驶舱内宽敞明亮,密密麻麻的按钮和键盘充满着科幻感,这些操作设备让我大开眼界,不禁暗自感慨:开船可比开车复杂多了!接着我们还参观了多功能厅,领队给我们看了"雪龙"号的任务记录册和纪录短片。墙壁上的老照片和极地现场照片,记录着"雪龙"号的种种经历和科考队员的艰辛和不易。这些照片和纪录短片让我们一下子走进了中国科考的历史走廊,他们的壮举告诉我们,为了自己的梦想和追求,需要非常大的勇气和永不磨灭的坚定信念。

短暂而充实的几个小时后,我们结束了这次学习参观。在蒙蒙细雨的回程途中,我的心情始终无法平静。通过这次的参观,我感到了深深的自豪,向科考工作者致敬,向伟大的祖国致敬!